



掃一掃，更多精彩新聞與你分享

巴黎聖母院修復後 將配備獨特消防系統



新華社北京12月14日電——負責法國巴黎聖母院火災後修復工程的機構負責人13日說，這一地標性建築明年12月向公眾開放時，將配

備一套獨特的消防系統。
據法新社報道，「重建巴黎聖母院」公共機構主席菲利普·若斯特13日在國民議會一次

委員會會議上說：「我們已經採取了所有預防措施，以全面重新考慮巴黎聖母院的消防問題。」

若斯特說，巴黎聖母院將配備一個汽化系統，施工人員目前正在屋頂下方和塔尖內安裝這一系統。一旦發生火災，它將立即阻止火勢蔓延，「這在法國的大教堂中尚屬首次」。

另據報道，巴黎聖母院的消防系統還包括一個可容納625立方米水的蓄水池和總長超過1公里的管道，使用時每小時可供水約60萬升。

法國總統埃馬紐埃爾·馬克龍8日告訴媒體，2019年失火的巴黎聖母院將於2024年12月8日如期重新向公眾開放，同時恢復宗教活動。

若斯特估算，巴黎聖母院重新開放後，每年將吸引大約1400萬名遊客。

巴黎聖母院始建於12世紀，是法國最具代表性的古迹之一。2019年4月15日，巴黎聖母院的屋頂和塔尖在突發大火中被燒燬，主體建築幸存。

另據法國媒體報道，重新開放並不代表修復工程竣工，竣工預計要到2029年至2030年。(喬穎)

挪威央行將基準利率上調至4.5%

新華社奧斯陸12月14日電(記者張玉亮)挪威央行14日宣布將基準利率上調0.25個百分點至4.5%，以減少通貨膨脹對經濟造成的影響。這是挪威央行今年第六次加息。挪威央行當天在一份聲明中說，由於工

資水平持續上漲、挪威克朗貶值等原因，預計挪威通脹仍將面臨上升壓力，因此決定繼續調整利率。
統計數據顯示，11月挪威消費者價格指數同比上漲4.8%，連續數月保持穩定水平，

但仍明顯高於央行制定的2%預期目標。
此次加息後，挪威央行認為連續上調利率正接近尾聲，預計基準利率將在未來數月內保持穩定。

米萊對經濟做“開胸”手術，阿根廷物價飛漲

參考消息網12月14日報道——據西班牙《國家報》網站12月13日報道，極右翼的哈維爾·米萊政府宣布比索貶值措施後，阿根廷物價飛漲。

報道稱，米萊政府開始對阿根廷經濟進行“開胸”手術。24小時後，最明顯的後果就是物價迅速上漲，漲幅高達100%。經濟學家一致認為，當前形勢嚴峻，需要進行財政調整，但在採取何種措施進行調整的問題上依然存在一些分歧。另一方面，該國工會組織和社會運動團體則警告說，眼下所選擇的道路將毀掉阿根廷人，並呼喚召開緊急會議討論應對措施。

阿根廷總統發言人曼努埃爾·阿多爾尼13日在新政府的每日新聞發布會上說：“我們發現一名病人在重症監護室中奄奄一息。我們不願意讓他死去。”這就是新政府為其所認為的“必要且不可避免”的一攬子措施所做的解

釋，但新政府尚未提供有關這些措施的具體細節。阿多爾尼還說：“我們需要(國際)信譽，但不可能通過花費更多的錢來獲得信譽。這一點不容談判。”他補充說，一攬子計劃只是“未來幾周”將宣布的更多措施的“背景”，而這些措施的影響將“非常深遠”。

經濟學家警告說，這些措施的直接後果無疑是通脹率急劇上升。11月的通脹率為12.8%，同比通脹率超過了160%，但這些數字已經遠遠不足以說明眼下的情況。報道稱，從11日到13日，阿根廷肉類價格上漲了40%以上，國際機票價格翻了一番。投機現象盛行，一些商家因更新價格而故意惜售；另一些商家則警告說，今天的價格很可能明天就不算數了。

報道稱，近幾個月來，阿根廷的一種新做法越來越受到關注，那就是隱蔽的“美元

化”。最顯著的例子是房屋租賃市場：市場供應量非常稀缺，為數不多的房屋租賃交易都是在法律之外用美元進行談判的。隨着比索不斷貶值，這種模式正在向新領域蔓延，比如基本醫療保險不覆蓋的拔牙費用。
(編譯/劉麗菲)



歐盟為匈牙利“開綠燈”解凍百億歐元

參考消息網12月14日報道——據法新社12月13日報道，在歐盟峰會召開前夕，歐盟委員會13日宣布為匈牙利解凍約100億歐元。此前，匈牙利總理歐爾班威脅要破壞此次峰會。

報道稱，這一意料之中的“綠燈”在歐洲議會引發了強烈反應，一些歐洲議會議員批評布魯塞爾“屈服于”歐爾班的“詭計”。

歐盟委員會解釋說，此次放款是因為布達佩斯為滿足一系列旨在提高匈牙利司法系統獨立性的條件而進行的改革，其中最後一項已于12日晚間表決通過。

負責法律的歐盟委員迪迪埃·雷恩代爾表示：“為了讓本周通過的文本滿足我們的

最新要求，匈牙利人盡了最大努力。”
報道稱，由於布達佩斯被指控法治不夠完善，歐盟在不同程序下仍凍結了210億歐元用於匈牙利的歐盟資金。

作為俄烏衝突後唯一與克里姆林宮保持密切關係的歐盟領導人，歐爾班威脅要阻止14日和15日歐盟峰會議程上有關烏克蘭的關鍵決定。

德國歐洲議會議員丹尼爾·弗羅因德批評說，歐盟委員會主席“馮德萊恩正向普京的朋友、獨裁者歐爾班·維克托支付歐盟歷史上最大一筆賄賂。信號是災難性的：敲詐勒索結出了果實”。

歐洲議會四個黨團的主席們致信歐盟委員會主席，表示反對這一解凍，認為關於司

法獨立的條件“沒有得到滿足”。
(編譯/林曉軒)



新聞 國際簡訊

1.當地時間13日，美眾議院投票通過決定，正式對拜登進行彈劾調查，拜登回應：他們選擇浪費時間。



2.當地時間13日，美國參議院通過2024財年國防授權法案，國防經費達8860億美元，比去年增加了280億美元。



3.韓國統計廳14日預測：50年後韓國人口將只有3000萬，屆時韓國將進入超老齡化社會。



4.俄內務部14日宣布：通緝烏國防部情報總局局長。或與克里米亞大橋爆炸事件有關，烏暫無回應。

5.聯大高票通過中俄等國共提的“不首先在太空部署武器”決議草案，國防部14日回應：中方堅決反對太空軍備競賽。

6.外媒14日消息：以色列被指襲擊加沙聯合國避難所，已造成至少288人死亡；哈馬斯領導人13日表示：願意與以和談，須確保巴勒斯坦獨立建國。